
Propozycje zadań do Powiatowego Konkursu Matematycznego klas Drugich - 2016/2017
(Gimnazjum nr 2)

Zad.1. Gdy dodamy do siebie zerową, pierwszą, drugą, trzecią i czwartą potęgę pewnej liczby, otrzymamy 820. Jaka to liczba?
	A. 8	B. 80	    C. 7		D. 9
Zad.2. Dźwięk rozchodzi się w powietrzu z szybkością 330 m/s. Jeżeli człowiek stanie przed
    ścianą odległą od niego o 132 m, to usłyszy echo  swojego krzyku po czasie:
A. 0,4 s		B. 0,8 s		C. 1,6 s		D. 8 s


Zad.3.  część liczby  jest równa:                                                                                                 




A.                   B.                        C.                     D. 
Zad.4. Cenę spodni obniżono o 13,60 zł, co stanowiło 16%, po czym obniżono ją jeszcze o 10%. O ile procent łącznie obniżono cenę spodni?

A. 75,6%                    B. 26%                            C. 24,4%                            D. 20,74%

Zad.5. Dżdżownica porusza się z prędkością 24 cm/min. Ile to kilometrów na godzinę?

A. 144*10 -5                 B. 1,44*10-2                 C. 1,44*10-6                        D. 2,4*10 -4
	
Zad.6. Długość kroku syna stanowi 5/6 długości kroku ojca. Ile razy więcej kroków postawi syn niż ojciec, jeśli pokonują razem odcinek długości 3,2 km?

A. 1,8                           B. 1,5                            C. 6                                    D. 1,2

 Zad.7. Suma cyfr liczby, która jest wynikiem odejmowania 1098 – 2 wynosi:

A. 8	               B. 881	       C. 883	D. 788

Zad.8. Na kwadracie o przekątnej 6 cm opisany jest okrąg. Stosunek długości boku kwadratu i promienia okręgu równy jest: 



A. 	              B. 	       C. 1	D. 

Zad.9. Dane są trzy liczby: .Jeżeli największą z nich podzielimy przez najmniejszą to otrzymamy:

A. 1	              B. 3	       C. 324 	D. 39 

Zad.10. Suma miar kątów wewnętrznych wielokąta wypukłego wynosi 3060°. Ile przekątnych ma ten wielokąt?
A.  304	    B. 19	        	     C.152		   D. 17

Zad.11. Dla pewnej liczby naturalnej n zachodzi równość:1· 2 · 3 · …( n – 1) · n = 215 · 3 6 ·5 3 ·7 2 · 11·13
      Jaką liczbą jest n ?
A. 16		     B. 15		     C. 14		   D. 13

Zad.12.  Przekątna trapezu równoramiennego ma długość 16cm i tworzy z podstawą dolną  tego trapezu kąt   
o mierze 45°. Pole tego trapezu jest równe:	
A. 96 cm2		B. 128cm2		C. 132cm2		D. 256cm2


 Zad.13. Liczba odwrotna do jest równa :




A. 		B. 		C. 		D. 

Zad.14. Do kiszenia ogórków przygotowuje się ośmioprocentowy roztwór soli kuchennej. Ile  wody należy użyć do przygotowania 1000 gramów takiego roztworu.
A. 40 g  		B. 80 g			C. 920 g  		D. 1000 g

Zad.15. Kasia jest o 6 lat starsza od swego brata Jasia. Cztery lata temu była dwa razy starsza od niego. Ile lat ma Kasia a ile Jaś?
A. Kasia - 16, Jaś -10	     B. Kasia -12, Jaś -6	        C. Kasia -18, Jaś -12	             D. Kasia -14, Jaś- 8

Zad.16. Stosunek dwóch liczb jest równy 5:3, a ich iloczyn jest liczbą nieparzystą. jakie to liczby?
A.  6 i 10		B. 9 i 15			C. 10 i 20		D. 3 i 8

Zad.17. Suma cyfr liczby 1010 – 10 jest równa:
A. 99                           B.   72                                 C.  81                               D. 1

Zad.18. Dziesięciopiętrowy budynek ma 4 piętra poniżej parteru. Winda startuje z parteru, zjeżdża 2 piętra do podziemia, wznosi się sześć pięter, opuszcza o 2, wznosi się o 3, opuszcza o 8 i wznosi się 4. Na którym piętrze znajduje się winda?
   A. 1                              B.2                                C.3                                     D. 4

Zad.19. Wyznaczając c ze wzoru   otrzymamy:




A.                    B. c =                             C.                                D.  
Zad.20. Suma długości podstawy i wysokości trójkąta jest równa 14, a ich stosunek jest równy 4 : 3. Pole tego trójkąta wynosi:

A.  22,5                            B.  24                                 C.                            D.  18
ZADANIA OTWARTE:

Zad.1. W kwadracie o boku a narysowano 2 okręgi o promieniu a, których środkami są dwa przeciwległe wierzchołki. Oblicz pole figury ograniczonej łukami okręgów. 

Zad.2.Suma dwóch liczb wynosi 30, a różnica kwadratów tych liczb wynosi 120. Znajdź te liczby.

Zad.3. Spośród 40 uczniów klasy 17 gra w szachy, 21 umie pływać, a 6 posiada obie te umiejętności. Ilu uczniów niw umie grać w szachy ani pływać? 
Zad.4. Gdy do pewnej liczby dodamy jej połowę , to otrzymana suma przekroczy liczbę 60 o tyle o ile ta liczba jest mniejsza od 65. Jaka to liczba?
Zad.5.  Suma cyfr liczby dwucyfrowej wynosi 9. Jeżeli w tej liczbie przestawimy cyfry to otrzymana liczba do liczby pierwotnej będzie w stosunku jak 5:6. Co to za liczba?
Zad.6. Z pola zebrano 50kg ogórków zawierających 97% wody. Po kilku dniach zawartość wody zmalała do 96% masy ogórków. Ile ważą teraz ogórki?
Zad.7. Kąt między dwusiecznymi dwóch kątów trójkąta wynosi 110°. Jaka jest miara trzeciego kata w tym trójkącie? 
Zad.8. W okręgu o promieniu 10cm poprowadzono dwie cięciwy AC i CB do siebie prostopadłe. Oblicz pole trójkąta ABC wiedząc, że stosunek cięciw jest równy 3:4.

Zad.9. Złotnik stopił 12g stopu srebra próby 0,940 i 10,4g stopu srebra próby 0,800. Oblicz próbę otrzymanego stopu.
Zad.10. Uzasadnij, że liczba 2n+ 2n+1 + 2n+2 jest podzielna przez 14 dla n ≥1.






oleObject2.bin

image3.wmf
2

2

15

-


oleObject3.bin

image4.wmf
4

1

15

-


oleObject4.bin

image5.wmf
4

2

14

-


oleObject5.bin

image6.wmf
2

2

14

-


oleObject6.bin

image7.wmf
2


oleObject7.bin

image8.wmf
2

3


oleObject8.bin

image9.wmf
3

1


oleObject9.bin

image10.wmf
(

)

3

3

33

3

3

,

3

,

3

3


oleObject10.bin

image11.wmf
2

3

3

2

-


oleObject11.bin

image12.wmf
2

3

3

2

-


oleObject12.bin

image13.wmf
2

3

3

2

+


oleObject13.bin

image14.wmf
3

2

2

3

-


oleObject14.bin

image15.wmf
2

3

2

3

-


oleObject15.bin

image16.wmf
c

b

a

1

1

+

=


oleObject16.bin

image17.wmf
b

ab

c

-

=


oleObject17.bin

image18.wmf
b

ab

+

1


oleObject18.bin

image19.wmf
a

ab

c

1

-

=


oleObject19.bin

image20.wmf
1

-

=

ab

b

c


oleObject20.bin

image21.wmf
3

1

20


oleObject21.bin

image1.wmf
2

1


oleObject1.bin

image2.wmf
4

2

15

-


